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1) A norma dell'art. 77 della Costituzione italiana, il Governo pu6:

A [v]) adottare provvedimenti provvisori con forza di legge, in casi straordinari di necessita e di
urgenza

B [ ]) emanare esclusivamente circolari interpretative

C [ ]) emanare ordinariamente decreti che abbiano valore di legge ordinaria anche senza
delegazione delle Camere

D []) adottare atti volti a regolamentare solo i settori dell'Interno, della Difesa e degli Esteri

2) | giudici della Corte Costituzionale sono:
A [v]) quindici
B[]) due
C[]) sette
D[] tre

3) In base alla Costituzione italiana, quanti anni dura il mandato del Presidente della
Repubblica?

A[] 4 anni
B[] 2anni
C[] 3anni
D [v]) 7 anni

4) A norma dell'art. 6 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., co. 5, dopo I'espletamento, del controllo
da parte del competente organo regionale, lo statuto & pubblicato nel bollettino ufficiale
della regione, affisso all'albo pretorio dell'ente per:

A[]) venti giorni consecutivi ed inviato al Ministero dello Sviluppo Economico per essere inserito
nella raccolta ufficiale degli statuti

B [v]) trenta giorni consecutivi ed inviato al Ministero dell'Interno per essere inserito nella raccolta
ufficiale degli statuti

C []) trenta giorni consecutivi ed inviato al Ministero del Lavoro per essere inserito nella raccolta
ufficiale degli statuti

D []) dieci giorni consecutivi ed inviato al Ministero della Giustizia per essere inserito nella
raccolta ufficiale degli statuti



5) "In caso di inosservanza degli obblighi di convocazione , previa diffida,
provvede il Prefetto”: quale opzione di risposta completa la frase, a norma dell'art. 39, co.
5, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.?

A[]) del Consorzio associato
B []) del Consiglio di amministrazione locale
C []) del Comitato di quartiere

D [v]) del Consiglio comunale e provinciale

6) Ai sensi dell'art. 59 comma del D.Lgs. 36/2023, I'accordo quadro :
A[]) € ammesso ove I'appalto comporti esclusivamente I'esecuzione di lavori

B [v]) non € ammissibile ove I'appalto consequenziale comporti modifiche sostanziali alla
tipologia delle prestazioni previste nell'accordo

C[]) & sempre ammesso

D []) non € ammissibile ove I'appalto comporti prestazioni di servizi

7) Ai sensi dell'art. 60 comma 1 del D.Lgs. 36/2023:

A[]) nei documenti di gara iniziali delle procedure di affidamento & obbligatorio I'inserimento
delle clausole di revisione prezzi che apportano modifiche che alterano anche la natura generale
del contratto

B [ ]) nei documenti di gara iniziali delle procedure di affidamento NON & obbligatorio
l'inserimento delle clausole di revisione prezzi

C []) nessuna delle altre risposte € corretta

D [v]) nei documenti di gara iniziali delle procedure di affidamento € obbligatorio I'inserimento
delle clausole di revisione prezzi

8) A norma dell'art. 35, comma 5-ter, del d.lgs. n. 165/2001, le graduatorie dei concorsi per il
reclutamento del personale presso le amministrazioni pubbliche rimangono vigenti dalla
data di approvazione per un termine di:

A [v]) Due anni

B []) Dieci anni
C[])Unanno

D []) Cinque anni

9) Quale dei seguenti Istituti ha come scopo principale quello di gestire I'assicurazione
obbligatoria contro gli infortuni sul lavoro ?

A[]) INPDAP



B[]) CNR
C [v]) INAIL
D[]) ISTAT

10) (art. 16, co.1, del D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.) Nel conto annuale del personale e delle
relative spese sostenute che le pubbliche amministrazioni devono pubblicare:

A[]) sono rappresentati i dati relativi alla dotazione organica, ma € vietato rappresentare quelli
relativi al personale effettivamente in servizio e al relativo costo

B [v]) sono rappresentati i dati relativi alla dotazione organica e al personale effettivamente
in servizio e al relativo costo

C []) non devono essere rappresentati i dati relativi alla dotazione organica e al personale
effettivamente in servizio e al relativo costo

D []) nessuna delle altre risposte € corretta

11) (art. 43, co. 3, D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii.) " degli uffici
dell'amministrazione garantiscono il tempestivo e regolare flusso delle informazioni da
pubblicare ai fini del rispetto dei termini stabiliti dalla legge": quale opzione completa la
frase?

A[]) | referenti del Tar
B []) | commissari di settore
C [v]) | dirigenti responsabili

D []) Il presidente di sviluppo e il presidente di calcolo

12) L'atto amministrativo viziato da incompetenza relativa per materia é:
A[]) inesistente
B []) nullo
C [v]) annullabile

D []) invalido

13) (art. 6 bis, L. 241/1990 e s.m.i.) Il responsabile del procedimento e i titolari degli uffici
competenti ad adottare i pareri, le valutazioni tecniche, gli atti endoprocedimentali e il
provvedimento finale:

A []) non devono astenersi in caso di conflitto di interessi
B []) non devono segnalare ogni situazione di conflitto, anche potenziale

C []) nessuna delle altre risposte € corretta



D [v]) devono astenersi in caso di conflitto di interessi, segnalando ogni situazione di conflitto,
anche potenziale

14) Nell'ambito dell'Unione europea, é attualmente il vertice dei capi di Stato o di governo
degli Stati membri dell'Unione europea:

A[]) il Parlamento
B [v]) il Consiglio europeo
C []) il Comitato delle nazioni unite

D []) la Corte di Giustizia

15) In materia di diritto europeo, gli atti delegati sono:

A[]) non legislativi che integrano o modificano determinate parti non essenziali di atti legislativi.
Sono adottati dalla Corte dei Conti sulla base di una delega esplicita concessa in un atto
legislativo e in consultazione con gruppi di esperti

B [v]) non legislativi che integrano o modificano determinate parti non essenziali di atti legislativi.
Sono adottati dalla Commissione sulla base di una delega esplicita concessa in un atto legislativo
e in consultazione con gruppi di esperti

C []) non legislativi che integrano o modificano determinate parti non essenziali di atti legislativi.
Sono adottati dalla Giuria di competenza sulla base di una delega esplicita concessa in un atto
legislativo e in consultazione con gruppi di esperti

D [ ]) legislativi che integrano o modificano determinate parti essenziali di atti legislativi. Sono
adottati dalla Commissione sulla base di una delega esplicita concessa in un atto legislativo e in
consultazione con gruppi di esperti

16) Ai sensi dell'articolo 314 del Codice Penale il pubblico ufficiale che si appropria di
denaro altrui di cui ha la disponibilita in ragione del suo ufficio commette:

A[]) peculato inverso
B [v]) peculato
C []) malversazione

D []) concussione

17) Nei € sempre necessaria una certa condotta e poi un evento come
conseguenza dell'azione.

A []) reati di cospirazione
B [v]) reati di evento
C []) reati selettivi

D []) reati di azione



18) friends came to the party. Only three out of thirty.
ATl]) Any
B[]) Some
C[]) Many
D [v]) Few

19) Please select the best word to complete the following sentence: She
go to school.

A[]) suggested
B [v]) told

C[] said

D []) made

20) L'acronimo HSPA indica:
A []) un protocollo di comunicazione tra il computer e le periferiche
B [v]) uno standard di rete cellulare a banda larga e senza fili
C []) una particolare versione del sistema operativo per telefoni cellulari

D []) un particolare tipo di modem

21) La sigla "DRAM" indica :
A []) una funzione dei microprocessori Windows
B []) la memoria cache del microprocessore
C [v]) la RAM dinamica
D []) la RAM direzionale

me to

22) Quale opzione di risposta riporta una corretta affermazione relativa al budget di cassa?

A[]) Per sapere come si calcola il budget di cassa bisogna stimare ratei del mese precedente e

risconti del mese in corso

B []) Il budget di cassa ha lo scopo di calcolare le plusvalenze attive in base ai flussi di cassa

attesi nel corso dell'anno precedente

C [ D I budget di cassa ¢ il prospetto che permette di calcolare i flussi di cassa a lungo termine

(minimo tre anni)

D [v]) Il budget di cassa ¢ il prospetto che permette di calcolare i flussi di cassa a breve termine



23) Che cos'é il piano dei conti?

A[]) Sitratta di un documento non piu utilizzato in contabilita, tramite cui era possibile
intercettare le plusvalenze utili per coprire i buchi e chiudere in pareggio

B []) Si tratta di uno strumento contabile utilizzato soprattutto per i ratei e i risconti, al fine di
annullare i valori negativi

C [v]) Si definisce “piano dei conti” I'insieme dei conti aziendali che costituiscono il sistema
contabile. Si tratta di un elenco diviso in gruppi, ordinati e collegati fra loro, dove ogni conto &
individuato da un titolo (nome del conto) e un numero di riferimento univoco

D []) Si tratta di un particolare documento contabile su cui & possibile rilevare traccia di tutti i
debiti contratti nel lungo periodo di attivita

24) L'art. 35 del Reg. Ue 2016/679, nell'ambito del trattamento dei dati, dispone che le
Pubbliche Amministrazioni, prima di procedere al trattamento hanno I'obbligo di valutare
I'impatto sulla tutela dei dati personali. La Valutazione d'Impatto deve contenere:

A[])idati del PNGR
B [v]) una valutazione dei rischi per i diritti e le liberta degli interessati
C [ ] la descrizione delle procedure guidate, secondo il regolamento europeo n.34

D []) i questionari di valutazione

25) Ai sensi dell'art. 37 del Regolamento UE 679/16 (GDPR), il responsabile della protezione
dei dati & designato tutte le volte che:

A [] il trattamento & effettuato presso la Prefettura competente per territorio

B []) il trattamento ¢ effettuato da un'autorita pubblica, eccettuate le autorita giurisdizionali e di
controllo

C [v]) il trattamento & effettuato da un'autorita pubblica o da un organismo pubblico, eccettuate le
autorita giurisdizionali nell'esercizio delle proprie funzioni

D []) il trattamento €& effettuato da un'autorita pubblica o da un organismo pubblico, eccettuate le
autorita giurisdizionali quando esercitano le loro funzioni consultive

26) L'assunzione di responsabilita professionale, individuale e collettiva del Servizio
Sociale verso il singolo, il gruppo, la comunita in relazione alla domanda d'intervento si
definisce:

A []) relazione d'aiuto tout court
B [v]) presa in carico
C []) lavoro di rete

D []) relazione sociale



27) (art. 2, co. 2, L. 328/2000 e s.m.i.) "ll sistema integrato di interventi e servizi sociali ha
carattere di ": quale opzione completa la frase?

A[]) gradimento
B [v]) universalita
C [ ]) economicita giuridica

D []) discriminazione

28) (art. 3, co. 1, L. 328/2000 e s.m.i.) Per la realizzazione degli interventi e dei servizi
sociali, in forma unitaria ed integrata, ¢ adottato:

A[]) il medoto di conforto
B []) il metodo di conversione
C[] il metodo PLB

D [v]) il metodo dell'operativita per progetti

29) mira, attraverso la conoscenza dell'intera personalita dell'individuo,
ad aiutarlo ad utilizzare le proprie capacita e le istituzioni della comunita per I'eliminazione
o l'attenuazione delle cause di bisogno, di disadattamento sociale, di menomazione fisica o
psichica.

A[]) Il Reaction act

B []) L'Increasment act
C[] Il Job act

D [v]) Il Casework

30) L'affidamento in prova al servizio sociale:

A[]) consiste nella permanenza del condannato fuori dal carcere nelle ore diurne per dedicarsi
ad attivita di lavoro o di istruzione o comunque utili al reinserimento sociale

B []) pud essere concesso alla persona minore di anni ventuno, condannata a quattro anni di
reclusione, per comprovate esigenze di lavoro

C [v]) € una misura alternativa alla detenzione che, in omaggio alla funzione rieducativa della

pena, mira a favorire, attraverso una minore compressione della liberta personale, il reinserimento
sociale del condannato

D []) se si conclude con esito positivo estingue la pena ma non anche altri effetti penali

31) (art. 13, co. 2, L. 328/2000 e s.m.i.) Nella carta dei servizi sociali sono definiti i criteri per
I'accesso ai servizi e:



A []) le modalita della corruzione del sistema
B []) sono riportati i flussi di sviluppo continuo cui ispirarsi
C [v]) le modalita del relativo funzionamento

D []) devono essere riportati i registri di assistenza

32) Il principio che implica, da parte dell’assistente sociale, un’osservazione attenta e un

ascolto attivo dell’altro, che deve poter manifestare se stesso liberamente senza sentirsi
giudicato é definito:

A []) principio di autodeterminazione
B [ ]) principio del rispetto
C []) principio di personalizzazione

D [v]) principio di accettazione

33) Cosa costituisce requisito necessario per I'accreditamento degli erogatori delle
prestazioni e dei servizi sociali?

A []) L'adozione del regolamento consultorio (art. 13, co. 3, L. 328/2000 e s.m.i.)
B []) L'adozione della carta di sostegno (art. 13, co. 3, L. 328/2000 e s.m.i.)
C [v]) L'adozione della carta dei servizi sociali (art. 13, co. 3, L. 328/2000 e s.m.i.)

D []) L'adozione del registro di stabilita sociale (art. 13, co. 3, L. 328/2000 e s.m.i.)

34) Come viene definito, nell'ambito dei servizi sociali e di assistenza, I'insieme di tutte le
azioni che I'assistente sociale mette in atto per migliorare, superare o rimuovere una

situazione problematica o di bisogno di una persona singola, di una famiglia o di una
comunita?

A []) Processo biunivoco
B []) Processo direttivo
C []) Processo di sostentamento

D [v]) Processo di aiuto

35) (art. 16, co. 5, L. 328/2000 e s.m.i.) Per le famiglie con specifiche responsabilita di cura, i
comuni:

A [v]) possono prevedere agevolazioni fiscali e tariffarie
B [ ]) possono prevedere servizi offerti a tariffe altissime
C [ ]) devono evitare di prevedere agevolazioni fiscali e tariffarie

D []) devono provvedere a relegarli in appositi centri



36) (art. 18, co. 1, L. 328/2000 e s.m.i.) Ogni quanto tempo e da chi viene predisposto il
Piano nazionale degli interventi e dei servizi sociali?

A []) Ogni sei anni, dal Presidente della repubblica
B []) Ogni tre anni, dall'Organismo di supporto sociale
C []) Ogni dieci anni, dalla Commissione europea

D [v]) Ogni tre anni, dal Governo

37) Nell'ambito dei servizi sociali, la temporanea accoglienza di minore in situazione “di
rischio” da parte di una famiglia disponibile, reperita dai Servizi Sociali é:

A []) l'introduzione diretta
B []) I'accoglienza preferenziale
C []) I'adozione generica

D [v]) 'affido

38) "Nell'ambito dei servizi sociali e di assistenza, corrisponde ad una
prestazione periodica di tipo assistenziale erogata dallo Stato in favore di cittadini privi di

mezzi, che si trovano in stato di bisogno o di inabilita al lavoro": quale opzione di risposta
completa la frase?

A[]) il sostegno fraterno
B []) il credito solidale
C [v]) I'assegno sociale

D []) il patto d'amore

39) "Nell'ambito dei servizi sociali e di assistenza, sono le organizzazioni che
si avvalgono prevalentemente dell’attivita personale, spontanea e gratuita dei propri
membri": quale opzione di risposta completa la frase?

A[]) le societa per azioni
B []) le societa partecipate
C []) le societa in accomandita semplice

D [v]) le organizzazioni di volontariato

40) Quale opzione di risposta riporta la corretta definizione di "abitudine”, in riferimento ai
principi della psicologia sociale?

A[]) Il principio motivazionale secondo cui le persone si sforzano di comprendere e prevedere
gli eventi del mondo sociale, al fine di ottenere vantaggi



B []) La facilita e la velocita con cui un’informazione arriva alla mente e viene utilizzata
C [v]) Quel comportamento ripetuto che si innesca automaticamente in una particolare situazione

D []) Il processo con cui si risponde a un’azione negativa del partner

41) Lo sviluppo psicomotorio & un processo che dipende essenzialmente dalla
maturazione:

A [v]) del Sistema Nervoso Centrale
B []) del sostegno fraterno
C []) del contesto ambientale

D []) degli organi interni

42) Relativamente allo sviluppo del bambino, il periodo senso-motorio va:
A[]) da 3 a45 mesi

B[])da9a 35 mesi
C[])da 3 a6 mesi
D [v]) da 0 a 24 mesi

43) Quando un bambino apprende una nuovo dato dall'esperienza, non si limita a ripeterlo

ma lo "agisce", variandolo e modificandolo al fine di studiarne la natura. E' cio che accade
per mezzo delle:

A [v]) reazioni circolari terziarie
B [ ]) reazioni circolari primarie e secondarie
C [ ]) reazioni circolari secondarie

D []) reazioni di supporto specifico

44) Nello stadio preoperatorio, le azioni mentali sono:
A []) nessuna delle altre risposte & corretta
B [ ]) agnostiche e distopiche
C []) flessibili e reversibili

D [v]) rigide e irreversibili

45) L'assertivita é:

A[]) sinonimo di passivita
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B [v]) uno stile relazionale e comunicativo, con cui si esprimono idee e sentimenti positivi e
negativi in modo aperto, onesto e diretto

C [ ]) un'emozione chiara e precisa

D []) sinonimo di aggressivita

46) Per John Bowlby, la socializzazione é un:
A []) bisogno che viene soddisfatto solo nell'interazione tra pari
B [ ]) derivato di bisogni fisiologici primari
C [v]) bisogno primario

D []) derivato di bisogni fisiologici secondari

47) A quale scopo gli individui utilizzano i processi di attribuzione causale?
A []) Per supportare I'utilizzo del pensiero logico-scientifico
B []) Per individuare le responsabilita individuali nelle dinamiche di gruppo

C []) Per comprendere i propri errori

D [v]) Per trovare delle spiegazioni sia al proprio che all'altrui comportamento

48) Metodo di apprendimento attivo, centrato sul discente e basato sull'apprendimento per
ricerca e per scoperta. Si avvale di un docente-majeuta (tutore), che non trasmette

informazioni, ma facilita I'apprendimento e valorizza e motiva sia lo studio individuale che
il lavoro di gruppo.

A [v]) Didattica Tutoriale

B [ ]) Didattica Frontale

C []) Didattica Multimediale
D []) Didattica Differenziale

49) Tra le caratteristiche del LAD (Language Acquisition Device) troviamo:
A [v]) il fatto che sia innato, universale ed alla base dell'apprendimento di ogni lingua
B []) il fatto che sia appreso e specifico nel contesto
C []) il fatto che sia innato e specifico per ogni lingua

D []) il fatto che sia appreso e universale

50) Per "didattica orientativa” si intende un'impostazione dell'insegnamento:
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A[]) importata dall'oriente, che mira alla creazione di percorsi lineari e senza possibilita di
cambiamenti in itinere per tutto il ciclo di studi

B []) che pud essere impiegata solo con studenti estremamente dotati, in quanto si basa su un
particolare orientamento allo studio

C [v]) che pone l'individuo al centro del processo di insegnamento, partendo dal presupposto che
tutte le persone sono in possesso di risorse per costruire delle competenze e per esercitare un
controllo attivo sulla propria esistenza e sui propri processi di sviluppo

D []) che mira a favorire la capacita di orientamento degli alunni, cioé ad acquisire competenze
nella lettura di mappe, cartine, elementi del paesaggio

51) Col termine Alexitimia (alessitimia) s'intende:
A []) un sinonimo di empatia
B []) la capacita di sperimentare emozioni intense
C []) la competenza emotiva

D [v]) l'incapacita di esprimere e di parlare delle proprie emozioni

52) La distinzione tra memoria episodica e memoria semantica si deve a:
A []) Ebbinghaus
B []) Galton
C[]) Binet
D [v]) Tulving

53) Per metacognizione si intende:
A [v]) la conoscenza e il controllo dei propri processi cognitivi
B []) lo studio dei processi cognitivi
C[]) la coscienza di sé

D []) l'insieme delle conoscenze fattuali sul mondo

54) Per “devianza minorile” si intende la condizione di:
A []) giovani indisciplinati
B [ ]) giovani svantaggiati
C [v]) giovani che sono a rischio di violazione della norma sociale

D []) giovani emarginati

12



55) Col termine Coping si fa riferimento:

A [v]) agli sforzi cognitivi e comportamentali compiuti da un individuo per "fronteggiare" situazioni
stressanti che comportano percezioni di minaccia, perdita o sfida per il soggetto stesso

B []) alla pratica dell'intervento sociale basato su modelli stereotipati

C []) all'attivita atta a determinare, tramite indagine, I'adeguatezza ed aderenza di un processo
finalizzato a stabilite procedure, istruzioni operative, specifiche, standard ed altri requisiti
funzionali e a verificarne I'applicazione

D []) all'accompagnamento di un individuo, un gruppo o un'équipe, da parte di uno specialista
del cambiamento. E' una relazione di collaborazione, partnership finalizzata al raggiungimento di
obiettivi personali, relazionali o professionali

56) Durante una riunione ti accorgi di atteggiamenti irrispettosi da parte di un collega.
Come reagisci?

A []) Subisci il comportamento del tuo collega: tanto sei abituato a farti sopraffare

B [ ]) Richiami immediatamente il collega ad un atteggiamento adeguato, con modi superbi e
altezzosi, in modo plateale

C [ ] Rimproveri il collega, davanti a tutti, invitandolo ad uscire dalla sala riunioni

D [v]) Aspetti la fine della riunione per fargli notare, in privato, il suo comportamento irrispettoso
nei tuoi riguardi

57) Il tuo responsabile ti contatta nel mezzo di una domenica pomeriggio e con fare gentile
ti chiede di svolgere un'attivita improcrastinabile che, molto probabilmente, ti costringera a
lavorare fino a tarda sera. Cosa fai?

A [ ]) Rispondi al telefono con aria nervosa per fargli capire che ha scelto un momento sbagliato

B [ ]) Invii un messaggio comunicando che sei impossibilitato a rispondere, usando anche toni
poco garbati

C [v]) Rispondi al telefono con uguale gentilezza e accetti di fare ciod che ti richiede, ma ti
riprometti di parlargli per accertarti che certe richieste non diventino la norma

D []) Fai finta che cada la linea e non rispondi piu alle sue telefonate: che se la sbrighi da solo,
qualunque sia il problema

58) Su incarico del tuo superiore, stai coordinando una riunione di lavoro a cui partecipano
dieci persone. Solo due intervengono con molta frequenza, mentre il resto dei partecipanti
non prende parte alla discussione.

A [ ] Inviti i due piu attivi alla discussione a lasciare spazio agli altri, zittendoli

B [v]) Rimoduli il tuo stile di comunicazione e fai domande aperte; solleciti alcune persone poco
partecipative ad esprimere la loro opinione

C []) Chiedi ad uno dei partecipanti silenziosi di esprimere un'opinione, anche se sciocca
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D [ ]) Cerchi di mantenere alta I'attenzione di quelli che intervengono, altrimenti la riunione rischia
il silenzio, tralasciando quelli che non intervengono

59) Devi supportare le scelte del dirigente sul piano della massimizzazione costi/ricavi.

Devi indicargli, relativamente a tre progetti, quello che permette il massimo rapporto
costilricavi.

A []) Costi 50 milioni di euro e ricavi per 500 milioni di euro
B []) Costi 180 milioni di euro e ricavi per 2000 milioni di euro
C [v]) Costi 80 milioni di euro e ricavi per 1000 milioni di euro

D []) Costi 60 milioni di euro e ricavi per 400 milioni di euro

60) La dirigenza presenta il nuovo programma formativo per il prossimo semestre, ma
credi che gli argomenti scelti non siano di reale interesse. Cosa fai?

A [] Tilimiti ad esprimere i tuoi dubbi con i tuoi colleghi, criticando le scelte della direzione
B [ 1) Nulla, poiché non fa parte del tuo lavoro: meno sono impegnato, meglio
C []) Protesti in modo abbastanza bellicoso

D [v]) Chiedi al dirigente un colloquio privato e dopo aver stilato degli appunti tecnici, esprimi cio
che ti preoccupa, suggerendo possibili soluzioni
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